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Všechny názory, prognózy a informace, včetně investičních doporučení a obchodní idejí, a jakékoliv ostatní údaje obsažené v tomto dokumentu jsou pouze informativní, nezávazné a představují názor Raiffeisenbank a.s. („RB“). Tento dokument nepředstavuje 
nabídku nákupu nebo prodeje jakéhokoli finančního aktiva nebo jiného finančního instrumentu. Dokument je určen výhradně pro potřeby adresáta a nesmí být kopírován a rozšiřován třetím osobám. RB doporučuje před učiněním jakéhokoli investičního rozhodnutí 
získání podrobných informací o zamýšlené investici nebo obchodu. RB vypracovala tento dokument s nejvyšší odbornou péčí a v dobré víře, avšak neručí za správnost jeho obsahu ani za jeho úplnost nebo přesnost. RB a RBI obecně zakazuje svým analytikům 
a osobám reportujícím analytikům být angažován v cenných papírech či jiných finančních instrumentech jakékoliv společnosti, kterou analytik pokrývá, pokud nabytí těchto finančních nástrojů nebylo předem projednáno s oddělením Compliance RB nebo RBI. RB 
nenese žádnou odpovědnost za jakékoliv škody nebo ušlý zisk způsobené jakýmkoliv třetím osobám použitím informací a údajů obsažených v tomto dokumentu. Investiční doporučení šířená týmem Ekonomický výzkum a jeho pracovníky, jakož i modelová 
portfolia, obchodní ideje, názory a prognózy jsou pouze obecné a určené pro veřejnost a nikoli individualizované ani určené pro konkrétní osoby v konkrétní finanční situaci a nejsou tedy službou investičního poradenství ve smyslu zákona č. 256/2004 Sb., o 
podnikání na kapitálovém trhu, ve znění pozdějších předpisů. Tento dokument není určen pro retailové investory podle pravidel dohledových orgánů Spojeného království a neměl by jim být rozšiřován. Dokument nesmí být rozšiřován nebo distribuován do USA 
nebo Kanady nebo jejich teritorií; rovněž nesmí být distribuován občanům USA a Kanady. Úplnou informaci podle Nařízení (EU) 596/2014 o zneužívání trhu a Prováděcího nařízení (EU) 2016/958 dle vyhlášky č. 114/2006 Sb., o poctivé prezentaci 
investičních doporučení, naleznete na webové stránce Raiffeisenbank a.s. v sekci Analýzy – Disclaimer, viz https://investice.rb.cz/fileadmin/files/disclaimer_RBroker.pdf. Dohledovým orgánem pro Raiffeisenbank a.s. je Česká národní banka, Na Příkopě 28, 
Praha 1. 
 

 
 

 
 
 
 
 

Rekordní růst v průmyslu 
 

Nikoliv překvapivě vykázala česká průmyslová výroba v dubnu suverénně nejmocnější 
meziroční nárůst, když poskočila o závratných 55,1 %. Nezbývá než doufat, že 
tento rekord již nikdy nebude překonán, jelikož vznikl primárně vlivem nízké srovnávací 
základny, kterou v loňském roce způsobila první vlna pandemie, která tehdy přinesla i 
omezení provozu průmyslových podniků. V meziměsíčním srovnání, které je aktuálně přece 
jenom informativnější, došlo po očištění k růstu o 1,9 %. Podobně splašené jako ty 
výrobní jsou i nejnovější statistiky tržeb, které meziročně narostly o 63,5 %, přičemž ty 
z vývozu dokonce o 87,5 %. Zakázky se pak zvýšily o 90 %, opět spíše vlivem těch ze 
zahraničí (+98,6 %), nežli z tuzemska (+74,0 %). Největší skok byl evidován u objednávek 
v sektoru výroby motorových vozidel, kde šlo o astronomických +363,6 % meziročně. 
V průmyslu naopak ubylo zaměstnanců, jejichž evidenční počet se meziročně snížil o 2 %, 
jejich průměrná mzda ovšem vzrostla o 11,3 %. 

 

 

 

 
Dubnový výsledek byl logicky tažen hlavně těmi obory, které naopak loni během prvních 
uzavírek nejvíce trpěly. Suverénně největší příspěvek tak vykázala výroba motorových 
vozidel, která vystřelila o 446,5 % a do celostátního růstu tak přispěla 25,3 procentního 
bodu. Ve srovnání s tím tak poněkud blednou i jinak nikdy neviděná čísla z ostatních oborů, 
jako např. výroba pryžových a plastových výrobků (růst o 101,8 %, příspěvek 
5,7pb) či výroba ostatních dopravních prostředků a zařízení (růst o 90,8 %, 
příspěvek 1,9pb). Dařilo se i výrobcům elektrických zařízení (64 %, 4,6pb) a strojů a 
zařízení (36,7 %, 3,2pb). Jediným odvětvím, které vykázalo meziroční pokles, byla 
výroba oděvů, která se snížila o 2,5 %. 
 
Dubnová data, byť jsou extrémně zkreslena loňským mimořádným výpadkem, skutečně 
indikují pokračující dobrou kondici českého průmyslového sektoru. Ten se již 
dostal bezpečně nad předkrizové hodnoty a atakoval i dosavadní rekordní objem z května 
roku 2019. Není navíc momentálně důvod se domnívat, že by spanilá průmyslová jízda měla 
v dohledné době zpomalovat, natož končit. Všechny předstihové indikátory i statistiky 
objednávek svorně ukazují na další robustní expanzi, a tak tomu bylo i předtím, než se vůbec 
naplno rozjela poptávka konečných spotřebitelů. Ani podniky v sousedním Německu a celé 
Evropské unii přitom dosud nejedou na předkrizové obrátky a lze tak očekávat, že i jejich 
dohánění dřívějších objemů s sebou ponese další poptávku po českých výrobcích. Jediným 
limitujícím faktorem českých průmyslníků tak zřejmě i v nejbližší době zůstane zajištění 
dostatečných produkčních kapacit, a to jak s ohledem na pracovní sílu, tak hlavně 
materiály a součástky. Právě ty totiž momentálně shání velká část světa, což ucpává logistické 
řetězce a vede k nedostatkům. Schopnost popasovat se s touto situací bude v letošním roce 
zřejmě klíčem k úspěchu. Pokud by české podniky v tomto směru obstály, mohou nakonec 
letošní rok uzavřít ještě výše, než námi dosud předpokládaným růstem o 7 %. 

Průmyslová výroba 
  Aktuální Předchozí RB Trh 
v % r/r 55,1 17,4 66,6 54,0 
Zdroj: Raiffeisenbank, Bloomberg, sezónně neočištěná data 
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